

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 12 iulie 2022

● 4 pagini

actualitate / 2

Război în Ucraina: Îngrijorare mare în Europa!

Știința îl transferă pe golgheterul Mioveniului, Bogdan Rusu

sport / 4

De ieri, timp de două zile, se desfășoară probele eliminatorii în învățământul dual



Probele eliminatorii pentru admiterea în învățământul dual au loc în zilele de 11 și 12 iulie, potrivit calendarului oficial. Acestea se pot desfășura pe parcursul a două zile, dacă sunt prea mulți candidați înscriși sau operatorii economici nu pot participa într-o singură zi la desfășurarea probelor eliminatorii, conform unei adrese a ministerului Educației.

INSIDII

Război în Ucraina: Îngrijorare mare în Europa!

MIRCEA CANȚĂR

Din această săptămână, livrările de gaz rusesc scad la zero, pe motiv că gazoductul Nord Stream 1 va fi în mentenanță pe durata a cel puțin 10 zile. O trecere ex-abrupto, de la circa 40% din necesarul de consum la zero, este sinonimă cu o basculare în necunoscut. „**Putin închide robinetul la gaz... dar îl va re-deschide într-o zi**”, se întreba, dimineață, cotidianul german „Bild”, în timp ce vicecancelarul german Robert Habeck, la radioul public, recunoștea în weekend că „**este posibil ca gazul să vină din nou, într-o cantitate superioară, ca înainte, dar este posibil să nu mai vină deloc și trebuie să ne pregătim de ceea ce este mai rău**”. La începutul războiului din Ucraina, Germania a închis gazoductul Nord Stream 2 și face acum eforturi mari pentru reducerea dependenței: de la 55% înainte de război import de gaze, a ajuns la 35%. Cancelarul Olaf Scholz se află într-o mare dificultate: de-

o parte susținerea, în continuare, a Ucrainei, pe de altă parte, presiunea în creștere din partea populației. Oprirea Nord Stream 1 pentru mentenanță, cum s-a spus, nu penalizează doar prima economie europeană în imposibilitatea umplerii spațiilor de stocare, ci și multe țări membre ale UE. În contextul războiului din Ucraina și al tensiunilor dintre Moscova și Occident, cu ploaia de sancțiuni, de care se știe, nu se poate paria pe nimic. Moscova invocă, momentan, o problemă tehnică, a și anunțat-o, dar circumstanța este privită mai degrabă ca o măsură de retorsiune la sancțiunile economice impuse împotriva ei. Se lucrează bineînțeles și pe canale diplomatice. Penuria afectează în egală măsură grupul austriac OMV și pe cel italian ENI. Și în privința petrolului, Moscova a luat măsuri susceptibile a perturba aprovizionarea țărilor care au sancționat-o economic. Săptămâna trecută un tribunal rus a dis-

pus oprirea pentru 30 de zile a exporturilor de petrol via Marea Neagră, calea de acces cheie pentru exportul petrolului din Khazakistan. Pe de altă parte, scrie presa internațională, generalul Khalifa Haftar, care beneficiază de susținerea Rusiei și Egiptului, și-a intensificat campania militară, în Libia, petrușând exportul de petrol și gaze. Relansarea războiului civil blochează orice export. Arabia Saudită nu și va augmenta producția, chiar cu vizita prevăzută a lui Joe Biden, pentru că a atins deja un vârf al extracției și nu dorește, se spune, să-și periclitizeze relațiile cu Rusia în consorțiul OPEP (plus prezența Rusiei). La Berlin, cel mai mare cumpărător de gaze rusești, Uniper, pierde milioane de euro pe zi din cauza creșterii prețului (a acceptat decontarea în ruble) și a cerut un plan de salvare financiară cifrat la circa 9 miliarde euro. Războiul din Ucraina a antrenat creșterea prețurilor la energia pentru consumatori între 71% și

200% ceea ce înseamnă creșteri anuale suplimentare între 1000 și 2700 euro pentru o persoană și până la 3800 euro pentru patru persoane în raport cu nivelul anului 2021. Cum guvernul german pregătește un pachet de măsuri de austeritate, începând cu raționalizarea apei calde, iluminatul public, închiderea piscinelor pentru ca impactul crizei energetice să fie cât mai mic, populația nu e deloc satisfăcută. Situația este îngrijorătoare, prin faptul că pacea socială este în pericol. În acest timp războiul din Ucraina continuă, prin furnizarea de arme și echipamente militare ucrainenilor, în speranța organizării de contraatacuri și recuperării unor teritorii pierdute. Dar toată strategia depinde de reziliența Ucrainei, în cursul iernii ce vine, și mai ales reziliența populației. Iarna, de când ne știm, este prietena Rusiei și au simțit-o pe pielea lor mari strategii militari. Cu asta se autosugestionează probabil Vladimir Putin.

RELOC crează o legătură mai puternică între companie și angajați

Înființată în anul 1968, RELOC continua tradiția industriei românești în proiectarea și producția de vehicule feroviare, reprezentând cea mai importantă companie din sud-estul Europei în sectorul proiectării, producției, reparației și modernizării materialului rulant, fiind unul dintre cei mai importanți furnizori de servicii urbane și vehicule feroviare.

RELOC crează o legătură mai puternică între companie și angajați, printr-un mediu de mun-

că deschis și primitiv, membrii echipei RELOC sunt oameni dedicați, care pun în suflet ceea ce fac pentru clienți, într-un climat stimulant, care oferă necondiționat dezvoltare profesională și personală, șansa unor adevărate cariere.

Suntem deschiși și ne dorim să atragem specialiști, indiferent de vârsta sau gen. Te așteptăm să îți mărești experiența profesională, făcând parte din organizația noastră!

CĂUTĂM:

Personal cu studii superioare din domeniile ingineriei, economic, administrativ, precum și operatori producție pentru întreaga activitate:

**Ingineri și alți specialiști
Lacatuși
Electricieni
Electroniști
Sudori
Vopsitori
Strungari
Frezori
Rectificatori
Sabalori**

OFERIM:

Salarii atractive, tichete de masă, prime
Bonusuri de performanță
Transport gratuit de acasă la serviciu și retur, inclusiv pentru comunele limitrofe
Asigurarea abonamentelor pe cale ferată și trasee auto exterioare Municipiului Craiova
Asigurare medicală
Accesarea facilităților financiare furnizate de Casa de Ajutor Reciproc



Formare, promovare și dezvoltare profesională, traininguri oferite gratuit

Avansare rapidă pe bază de competențe

UNDE NE GASITI?

Bld. Decebal, nr. 109, 200746 Craiova, Dolj
Telefon 0251.438.754
Web-site: www.relocsa.ro
E-mail: resurseumane@relocsa.ro

Anunt!

S.C. ELECTRICAL EPC S.R.L. reprezentata prin OPREA ION-BOGDAN, titular al proiectului **“DESFIINTARE IMOBIL P – CENTRALA TERMICA, CONSTRUIRE IMOBIL P+4+5R+6R CU SPATII COMERCIALE LA PARTER, BIROURI LA ETAJELE 1+4+5R SI LOCUINTE DE SERVICIU LA ETAJUL 6R SI IMPREJMUIRE TEREN”**, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul **“DESFIINTARE IMOBIL P – CENTRALA TERMICA, CONSTRUIRE IMOBIL P+4+5R+6R CU SPATII COMERCIALE LA PARTER, BIROURI LA ETAJELE 1+4+5R SI LOCUINTE DE SERVICIU LA ETAJUL 6R SI IMPREJMUIRE TEREN”**, propus a fi amplasat în **Str. Fântâna Popova, nr.9, Mun. Craiova, Jud. Dolj.**

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, în zilele de luni –joi, între orele 8,00- 16,30 și vineri între orele 8,00 - 14,00 precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

VÂNZĂRI**APARTAMENTE**

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

ÎNCHIRIERI

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

SCHIMBURI

Schimb garsonieră București, str. Turda, varianta București. Telefon: 0251/598.954.

TERENURI

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

Vând teren intravilan – Cârcea la stradă – 4.000 mp – 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

Vând loc pentru casă la 10 km Craiova (și alte construcții diverse). Telefon: 0727/884.205.

Vând teren intravilan SC Avioane Sa Craiova, suprafață 1,25 Ha. Telefon: 0769/456.241.

Vând teren (locuri de casă), Podari. Telefon: 0722/943.220.

Vând teren 2000 mp (locuri de casă intravilan cu toate utilitățile apă, canal, electricitate, gaze) Cârcea - situat în fața vilelor de la ieșirea din Comuna Cârcea pe dreapta spre Craiova. Telefon: 0720/231.610.

ANUNȚ PUBLIC SOLICITARE ACORD DE MEDIU

COMUNA TERPEZIȚA anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „MODERNIZARE INFRASTRUCTURĂ RUTIERĂ ÎN COMUNA TERPEZIȚA, JUDEȚUL DOLJ” propus a fi amplasat în comuna Terpezița, satul Lazu, Terpezița, Floran, Căciulatu, județul Dolj.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, județul Dolj, adresa de internet <http://apmdj.anpm.ro> și la sediul primăria Comuna Terpezița, județul Dolj, în zilele de luni-joi, între orele 8:00-16:30, și vineri, între orele 8:00-14:00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, județul Dolj, fax:0251/419035, e-mail:office@apmdj.anpm.ro.

PRIMAR

GRUIA VIRGIL DANIEL

SC SALUBRITATE SEGARCEA, anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a autorizației de mediu privind activitatea de salubritate stradală și iluminat public pe raza orașului Segarcea.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr.1, jud. Dolj, adresa de internet <http://apmdj.anpm.ro> în zilele de luni-joi între orele 8-16 și vineri între orele 8-14.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, fax:0215/419.035, e-mail office@apmdj.anpm.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Marți, 12 iulie 2022

Semnătura:.....

Știința îl transferă pe golgheterul Mioveniului, Bogdan Rusu

Atacantul în vârstă de 32 de ani a marcat de două ori pe „Ion Oblemenco”, în sezonul trecut

Universitatea Craiova își întărește compartimentul ofensiv prin achiziționarea golgheterului celor de la CS Mioveni, Bogdan Rusu. Atacantul de 32 de ani a fost oferit de formația din Bănie și este așteptat în curând să se alăture lotului pregătit de Laszlo Balint. Bogdan Rusu mai are un an de contract cu CS Mioveni, dar suma de transfer nu va fi una consistentă, ținând cont de vârsta jucătorului și de dorința lui de a ajunge în Bănie, clubul argeșean nedorind să i se opună, chiar dacă avea nevoie de un fotbalist cu experiența lui.

„Căutăm și un atacant central, pentru a le aduce concu-

rență lui Markovic și Koljic” a declarat recent Sorin Cârțu, iar alegerea conducătorilor olteni este din campionatul intern, de la echipa pregătită de Alexandru Pelici.

Originar din Brașov, Bogdan Rusu are o cotă de 500.000 de euro pe transfermarkt, fiind jucătorul cel mai bine evaluat din lotul formației din Mioveni. Rusu este un „globetrotter”, el jucând în cariera sa la mai multe echipe: Aerostar Bacău, Farul, Astra, CF Brăila, SC Bacău, FC Brașov, Foresta, Hermannstadt, Petrolul, Dunărea Călărași și CS Mioveni. Vârful de atac a activat mai mult în liga a doua, unde a adunat 188

de meciuri, în care a înscris 71 de goluri.

În stagiunea trecută a Ligii I, Bogdan Rusu a reușit 9 goluri și 2 pase de gol în 37 de meciuri în toate competițiile. Rusu a reușit o dublă chiar pe „Ion Oblemenco”, împotriva Universității Craiova, în victoria cu 5-2 a oltenilor contra echipei argeșene. În ultimul amical al celor de la CS Mioveni, 2-2 cu FC Argeș, Bogdan Rusu n-a mai fost titular în formula lui Alexandru Pelici, clubul argeșean consimțind să se despartă de cel care a fost căpitan al echipei în unele partide din stagiunea precedentă.

La Universitatea Craiova, Bogdan Rusu va avea o concurență acerbă, cu Elvir Koljic, Jovan Markovic și cu Andrei Ivan, cei care pot evolua pe postul de ata-



cant central din lotul pregătit de Laszlo Balint. În vara aceasta, Universitatea Craiova i-a mai

achiziționat pe fundașii Rui Silva și Ivan Martic, ambii din postură de jucători liberi.

Alex Mitriță a semnat cu Al Raed, apoi a aflat că e infectat cu COVID-19



Aflat încă în vacanță după ce i-a expirat împrumutul la echipa lui Răzvan Lucescu, PAOK Salonic, Alexandru Mitriță (27 de ani) se pregătește de o a doua aventură în fotbalul arab, el semnând cu echipa antrenată de Marius Șumudică, Al Raed.

Între timp, fostul idol de pe „Ion Oblemenco” se află acasă, la Craiova, cu familia, dar a întâmpinat ceva probleme, aflând că este infectat cu COVID-19, atât el cât și soția, fiica și soacra sa. Starea lui Mitriță și a apropiaților săi este OK, însă soția și fiica sa au mai rămas câteva zile internate în spital, ca măsură de precauție.

După acțiunea naționalei României de anul acesta, Alexandru Mitriță l-a anunțat pe secundul Jerry Gane, fostul său antrenor de la Gaz Metan CFR Craiova, că nu va mai răspunde la convocările ulterioare, așa că ar fi bine să nu mai fie chemat la echipa națională, pentru care a evoluat în 18 meciuri și a marcat 3 goluri.

Alexandru Mitriță este încă sub contract cu FC New York City, formația din Major Soccer League împrumutându-l

pentru a treia oară consecutiv, după Al Ahli și PAOK Salonic, urmând să fie detașat la Al Raed. Echipa din Arabia Saudită l-a împrumutat gratis pe Mitriță, cu condiția să-i achite atacantului român salariul de peste 1 milion de dolari pe sezon. La Al Raed, echipă care a terminat pe locul 7 sezonul anterior în prima ligă din Arabia Saudită, Mitriță va fi coleg cu un alt oltean, portarul Silviu Lung, ambii urmând să evolueze sub comanda lui Marius Șumudică. Atât Mitriță, cât și Silviu Lung junior, s-au aflat în negocieri cu Universitatea Craiova, pentru a reveni acasă, în cazul în care nu și-ar fi găsit contracte mai atractive, peste hotare.

„Lung e un jucător care pe mine m-a ajutat când am câștigat campionatul, când ne-am calificat în primăvara europeană, când i-am scos pe West Ham de două ori, ne-am calificat din grupe. Mitriță e un jucător care poate face diferența, îl cunosc toată lumea, l-am avut adversar, îl cunosc, știu ce îi poate pielea” a declarat Marius Șumudică, la ProArena.

SCM Universitatea Craiova și-a aflat potențialii adversari din FIBA Europe Cup

Echipa masculină de baschet SCM Universitatea Craiova va evolua în premieră în cupele europene. Echipa din Bănie a depus actele necesare pentru a participa în preliminariile FIBA Europe Cup, din postura de finalistă a Cupei României, și a primit acceptul de a participa la cea de-a patra competiție europeană ca importanță. Pentru a ajunge să evolueze în grupele FIBA Europe Cup, SCM Universitatea Craiova va trebui să câștige un turneu de calificare, programat în perioada 27-30 septembrie. „Leii din Bănie” au fost repartizați în urna a patra, alături de Czarni Słupsk (Polonia), BG Göttingen (Germania), Aris Salonic (Grecia) și vor da piept în primul meci cu una dintre formațiile: BC Jonava, BC Wolves, ambele din Lituania, BC Trepca (Kosovo) și Jämtland Basket (Suedia). Tragerea la sorți va avea loc pe 14 Iulie, la Munchen, craiovenii trebuind să treacă de cele trei tururi, pentru a ajunge în grupele competiției.

În FIBA Europe Cup a participat anul trecut CSM Oradea, atingând sferturile de finală. SCM Universitatea Craiova a mai

participat, în două sezoane consecutiv, într-o competiție internațională, Balkan League, care însă nu este sub egida FIBA.

SCMU Craiova l-a confirmat pentru sezonul următor pe antrenorul ucrainean Vasily Stepanovski, care a condus echipa în a doua parte a stagiunii precedente, și a anunțat achiziționarea conducătorului de joc Giordan Watson. În vârstă de 36 de ani, acesta a jucat în sezonul trecut la U BT Cluj, dar regula prin care se limitează străinii naturalizați, la unul pe foaia de joc, nu i-a mai permis să continue la campiona României, care-l are în lot și pe Patrick Richard, și el, cetățean român. Watson a mai jucat în LNBM la CSM Oradea și Energia Rovinari. Watson este cetățean român din 2017, el evoluând și pentru naționala tricoloră. De asemenea, pivotul Bogdan Țăbărnă va juca în Bănie pentru al patrulea sezon consecutiv, el semnând un nou contract, pe două sezoane. În sezonul precedent, Craiova a jucat finala Cupei României, pierdută însă fără drept de apel, pe teren propriu, în fața celor de la CSO Voluntari.

